

A Várpalotai Önkéntes Tűzoltó Egylet újabb története.

II. rész.



Irta: Bátor Imre parancsnok

Minden történet megírásánál követendő elv, a történetek időbeni sorrendje szerinti felsorolás. Ezt a szabályt kissé önkényesen elutasítottam. De nehéz is lenne mind a felszerelés pótlása, mind a szertár felépítése, mind pedig a lelkesedés felkeltése terén egyenként történt sok apró eseményt időrendbe állítva, hűen adni vissza azoknak, akik azokat e kis elbeszélésből ismerik meg. A továbbiakban még az e téren fennmaradt hézagokat pótló adatokat sorolom fel, majd rátérek egy-két olyan fontos dologra, amelynek széles körben való megismertetésére ennél jobb alkalom aligha kínálkozik számomra.

Nyugodt lehet Várpalota község lakossága ma már, az elmúlt 1945. év teljesen béna tűzvédelmével szemben 1946. derekára 3 drb. tűzoltófecskendőt teljesen üzemképessé tettünk. A mult évben semmi víz sem volt tárolva, vagy vízszállító lajt készletben tartva, most pedig 20 hl. víz minden pillanatban rendelkezésre áll az esetleges tűz színhelyére szállítása és fecskendőink táplálása céljára. Kismotorfecskendőnket még ez évben üzembe helyezni szándékozunk.

A tűzoltás alapja a víz. Vízszerozhelyek azok a 7 m-nél nem mélyebb kutak, amelyek elég bővizű forrásokból táplálkoznak, valamint a legjobb és legtökéletesebb vízvezetékhalózat, amelynek tűzcsapjai közvetlen oltáshoz és lajttöltéshez a legcélszerűbbek. Tűzcsapjaink a mult esztendőben ugyancsak súlyos rongálódásnak voltak kitéve és így ezek kijavítása elsőrendű tűzvédelmi célunk volt. Ez év júniusában valamennyi javítási munkája befejeződött. A helyi bányavállalat szerelői ismét átadták azokat rendeltetésüknek. Felsorolásukat fontosnak tartom, hogy a közönség minél nagyobb része tudjon róluk. 1. Zichy utcában: Dufek féle ház előtt, lajttöltéshez való tömlő és tűzesapka Istenes László bognár-műhelyében. 2. Tűzharcos-téren: özv. Papp Elemérnél féle ház előtt, tömlő és kules Farkas István kádár-műhelyében. 3. Kossuth utcában: Ott Kálmán háza előtt, tömlő és kules ugyan-e házban, még az u. n. „Fürdőkut“ melletti tűzesap a laktanya előtti utcai itatóvályú déli végénél található, amelyhez a tömlőt — kules nincs, kerékre jár — Fülöp János Árpád-utcai lakóházánál helyeztük el. A Mátyás-vár előtt volt tűzcsap jelenben nem létezik, ugyanis a bombázás következtében elpusztult és kiszereztek. A leégett belsővárosrész és alsószertár miatt erre most szükség nincs is. A katonai épületek előtt mindenütt található tűzesapok, de csak az esetben használhatók, ha a Mátyás-várból a vízvezetékét tápláló villanymotor működésben van.

Felszerelési tárgyaink közül több kisebb-nagyobb az utóbbi időben ismét visszakerült egyletünk birtokába. Nincs egyetlen hónap sem, amikor valami régi kedves tárgyunk ne kerülne elő. Így többek között ismét szertárunkban van gyönyörű és rendkívül értékes Mátrai tolólétránk alsó — tehát legfontosabb — szakasza, több tekercs